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PROTOKÓŁ NR 5/2025 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych 

Rady Gminy Bełchatów 

w dniu 28.10.2025 r., o godz. 16:15 

 

 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

 

Otwarcia posiedzenia dokonała Pani Magdalena Rzepecka - Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych, która powitała Radnych i zaproszonych 

gości oraz oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 

członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych, co wobec ustawowego 

składu Komisji wynoszącego 5 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. 

 

Załącznik Nr 1 – lista obecności radnych i gości 

 

 

Pani Magdalena Rzepecka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu 

i Spraw Socjalnych przedstawiła porządek obrad. 

 

Załącznik Nr 2 – porządek obrad 
 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr 4/2025. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Bełcha-

tów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 usta-

wy z dnia 24 kwietnia 2003 r., o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 

rok.  

4. Informacja nt. skali bezrobocia w Gminie Bełchatów w 2024 roku oraz w I półroczu 2025 r. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad pkt 2. 

Przyjęcie protokołu nr 4/2025. 

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Przy braku uwag do protokołu, przystępujemy do 

głosowania. 

W głosowaniu wzięło udział 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw 

Socjalnych „za” przyjęciem protokołu nr 4/2025 głosowało 5 członków Komisji 0 „przeciw” 

oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego Przewodnicząca stwierdziła, iż 
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protokół został przyjęty. 

 

Ad pkt 3. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Bełchatów  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r., o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok.  

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Proszę o wprowadzenie Panią Inspektor Paulinę Berent. 

Inspektor Paulina Berent: W otrzymanych materiałach na dzisiejsze posiedzenie Komisji, 

otrzymali Państwo projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Bełchatów  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 r., o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. Projekt uchwały 

został poddany pod konsultacje z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w ww. ustawie, które odbywały się w terminie od 13.10 - 20.10.2025 r., podczas których nie 

wpłynęły żadne uwagi do programu współpracy. Projekt, który został państwu przedstawiony, 

pozostał niezmieniony, proszę o zaopiniowanie tego projektu. 

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Proszę o informację ile stowarzyszeń w tym roku się 

zgłosiło do programu? 

Inspektor Paulina Berent: Umów zawartych w tym roku jest 52. Termin rozliczeniowy jest 

zazwyczaj w grudniu, ponieważ jeżeli realizujemy zadania z organizacjami pozarządowymi, są to 

zadania długofalowe.  

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Stowarzyszenia otrzymują tyle środków o ile wnioskują? 

Inspektor Paulina Berent: Sytuacja ta zależy od kierownika jednostki, to on jest osobą, która 

rozdysponowuje środki. Z tego co pamiętam 2 organizacje otrzymały pełną kwotę, o którą 

wnioskowały, są to drobne kwoty, mianowicie 1 to około 3 000, 00 zł., a druga około 4 000,00 zł.  

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Dziękuję. Nie ma więcej głosów, przechodzimy do 

głosowania w sprawie zaopiniowania projektu przedstawionej uchwały. 

  

W głosowaniu wzięło udział 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw 

Socjalnych „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 5 członków 

Komisji 0 „przeciw” oraz 0 „wstrzymało się” od głosowania. Wobec powyższego 

Przewodnicząca stwierdziła, iż wniosek został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Ad pkt 4. 

Informacja nt. skali bezrobocia w Gminie Bełchatów w 2024 roku oraz w I półroczu 2025 r. 

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Proszę o wprowadzenie Panią Z-ca Kierownika GOPS 
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Iwonę Pole.  

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: W materiałach, które Państwo otrzymali jak widać w 2024 

roku i na koniec półrocza 2025 r., występuje taka sama liczba bezrobotnych tj. 176 osób, są to dane  

z Powiatowego Urzędu Pracy w Bełchatowie. Osób korzystających z naszej pomocy w 2024 r. było 

54, co stanowi 30,7% osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy  

w Bełchatowie, natomiast w pierwszym półroczu 43 osoby, co stanowi 24,4%. Na postawie liczby 

osób zamieszkałych na terenie Gminy Bełchatów można stwierdzić, że bezrobocie w 2024 roku 

kształtowało się na poziomie 2,29%.  

Radna Ilona Kołodziej: Jest to małe bezrobocie, ale wydaje mi się, że jest też tak, że nie wszyscy 

chcą pracować. Nie ukrywam, że jest mi przykro nie raz patrzeć, jak osoby zdrowe, młode  

z możliwościami, niepracujące przychodzą np. do gminy po plecak dla dziecka do szkoły. Nikt nie 

konsultuje z sołtysami, które osoby faktycznie trzeba by było wytypować do tego typu wsparcia. 

Oczywiście są też osoby, które mają jakieś dysfunkcje i nie mogą podjąć pracy, a nie każdy ma 

rentę chorobową i ta osoba faktycznie jest bezradna. Obserwując to wszystko nie rozumiem 

dlaczego nikt tego nie kontroluje, nie ma gruntownego wywiadu środowiskowego, żeby 

weryfikować te osoby.  

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Mówimy tu o osobach korzystających z pomocy z GOPS-u, 

przed każdą pomocą finansową zawsze jest przeprowadzany wywiad środowiskowy. Nie mam tutaj 

mowy o przyznaniu jej bez weryfikacji.  

Radna Ilona Kołodziej: W jaki sposób jest on przeprowadzany? Jest to tylko na zasadzie 

zaświadczeń, które Państwo macie, czy faktycznie pracownik gminy jedzie do danej miejscowości  

i konsultuje się z mieszkańcami.  

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Nasz pracownik jedzie typowo do rodziny, która zgłosiła tą 

pomoc, nie konsultujemy tego z sąsiadami czy mieszkańcami wsi.  

Radna Ilona Kołodziej: Rozumiem, w takim razie jeżeli ja na przykład zgłoszę się po taką pomoc, 

to pracownik z GOPS-u do mnie przyjedzie, nie ważne czy posiadam na podwórku mam 3 

samochody i odnowiony dom? 

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Art. 12 ustawy o pomocy mówi, że dochody, które dana 

osoba przedkłada, na podstawie odpowiednich zaświadczeń muszą być adekwatne do sytuacji 

faktycznej.  

Radna Ilona Kołodziej: Niestety też jest tak, że ktoś prowadzi dużą firmę na ryczałcie, gdzie 

wykazuje dochód, który w przeliczeniu na członka rodziny wynosi 600 zł. 

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Przy ryczałcie faktycznie ma Pani racje. Niestety tutaj nie 

możemy nic zrobić, jest ustawa, która nas zobowiązuje i do której musimy się stosować. Przy 

ogólnych zasadach bierzemy pod uwagę ostatni PIT.  
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Radna Grażyna Kałużna: Ten problem trwa od kiedy jestem radną. Taka sama sytuacja jest ze 

świąteczną paczką organizowaną przez gminę, a ta która była w zeszłym roku, to przeszła 

najśmielsze oczekiwania, nie wiem kto typował tych mieszkańców.  

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Nie jestem w stanie Pani powiedzieć, kto ich typował.  

Radna Ilona Kołodziej: Powinno być to poddawane pod konsultację radnych lub sołtysów,  którzy 

wyrażą swoją opinię, a w takiej sytuacji mieszkańcy są oburzeni wyborem.  

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: W tym roku jest możliwość, żeby skonsultować 

wytypowane rodziny, osoby z sołtysami, radnymi? 

Z-ca Kierownika GOPS Iwona Pole: Postaram się, aby to było jeszcze zweryfikowane w ten 

sposób.  

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka: Dziękuję. Nie ma więcej głosów przechodzimy do 

kolejnego punktu. 

Ad pkt 5. 

Sprawy różne. 

Brak głosów. 

Ad pkt 6. 

Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca Magdalena Rzepecka stwierdziła, że porządek obrad Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji 

podziękowała wszystkim za udział i zakończyła obrady. 

 

 

 Protokołowała:       Przewodnicząca:  


